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            AGENDA       

 
►2  Mai, Bruxelles, Belgia 
Participarea unui reprezentant al Directiei generale a 
vamilor la cea de-a 6-a reuniune a secţiunii Regimuri 
speciale, altele decât Tranzitul, din cadrul Comitetului 
Codului Vamal. În cadrul reuniunii au fost discutate o 
serie de modificări ce trebuie aduse la regulamentul 
delegat şi la cel de punere în aplicare la UCC. 

►3-4  Mai, Bruxelles, Belgia  
Participarea unor reprezentanti ai Directiei generale a 
vamilor la sesiunile de pregatire pentru aplicatiile 
CRMS - RIF si CRMS – PCA. Scopul principal al 
acestei sesiuni de pregătire a fost de a instrui 
participanţii cu privire la utilizarea componentei CRMS-
RIF/PCA a Sistemului Vamal de Management al 
Riscurilor. Sistemul Vamal de Management al Riscurilor 
(denumit CRMS) a fost creat în scopul asigurării unui 
cadru comun de gestionare, la nivelul        Comunităţii, 
a riscurilor în ceea ce priveşte vama, domeniile 
prioritare comune de control, criteriile de risc şi 
standardele comune pentru aplicarea uniformă a 
controalelor vamale de către statele membre. 
 
► 3-4  Mai, Bruxelles, Belgia  
Participarea unui reprezentant al Directiei generale a 
vamilor la reuniunea subgrupului de lucru privind 
criteriile financiare de risc, unde au avut loc dezbateri 
asupra proiectului privind Decizia referitoare la criteriile 
de risc financiare. 
 
► 05 mai 2017, sediul Direcției Generale a Vămilor 
A avut loc o întâlnire între domnul Dorel Fronea, 
vicepreşedinte ANAF, coordonator al activităţii 
structurilor vamale din România şi reprezentanţii 
Asociaţiei Comisionarilor în Vamă - PRO CUSTOMS, 
prima asociație de profil din România. În cadrul întâlnirii 
au fost discutate probleme legate de respectarea 
legislaţiei în domeniul vamal precum şi implicarea 
Asociaţiei în prevenirea si combaterea fraudelor 
vamale. Cu acest prilej, domnul Dorel Fronea a solicitat 
reprezentanţilor Asociaţiei Comisionarilor în Vamă - 
PRO CUSTOMS să contribuie în mod activ la 
constatarea şi prevenirea abaterilor de la 
reglementările legale din domeniul vamal. Având în 
vedere faptul că frauda vamală constituie o ameninţare 
la adresa dezvoltării economice, atât domnul Dorel 
Fronea cât şi reprezentanţii Asociaţiei Comisionarilor în 
Vamă - PRO CUSTOMS doresc să îşi intensifice 
dialogul şi cooperarea în lupta împotriva fraudei vamale 

prin schimbul reciproc de informaţii şi date în vederea 
prevenirii şi combaterii fraudelor vamale, optimizării 
controlului vamal precum şi simplificării procedurilor de 
vămuire. Totodata, domnul Dorel Fronea, 
vicepreşedinte ANAF, coordonator al activităţii 
structurilor vamale din România a propus întâlniri 
trimestriale cu reprezentanţii Asociaţiei Comisionarilor 
în Vamă - PRO CUSTOMS.  

 

► 9 Mai , "Ziua Europei în vămile reprezentative din 

România" 
 În data de 9 mai sărbătorim Ziua Europei, o sărbătoare 
anuală a păcii şi unităţii în Europa. Această zi este de 
asemenea cunoscută ca Ziua Schuman, comemorând 
declaraţia istorică a ministrului de externe francez, 
Robert Schuman, prin care a fost propusă unirea 
industriilor de oţel şi cărbuni a Franţei, Germaniei de 
Vest şi a altor state, ducând la crearea Comunităţii 
Europene a Cărbunelui şi Oţelului. Acest eveniment 
fiind considerat un moment fundamental în istoria 
Europei. Cu acest prilej, şi având în vedere că Uniunea 
Europeană este în primul rând o uniune vamală, în 
data de 9 mai 2017, în intervalul orar 1000-1400 , 
Directia Generală a Vămilor organizează "Ziua Europei 
în birourile vamale", când va deschide portile birourilor 
vamale din Bucureşti, Giurgiu, Craiova, Timişoara, 
Oradea, Satu Mare, Cluj Napoca, Braşov, Iaşi, Galaţi şi 
Constanţa pentru a prezenta copiilor şi tinerilor o parte 
din mijloacele specifice muncii de vamă şi pentru a 
informa publicul interesat cu privire la cultura vamală şi 
de facilitare a comerţului.  
 
►10-12 Mai , Bruxelles, Belgia 
Participarea unui reprezentant al Directiei generale a 
vamilor la cea de-a 57-a Reuniune Mixtă Vamă – Cale 
Ferată, eveniment organizat de  Asociaţia Companiilor 
Europene de Cale Ferată şi Infrastructură(CER), la 
Budapesta, Ungaria. În cadrul reuniunii au fost 
discutate, în principal, aspecte privind stadiul 
proiectului referitor la simplificarea folosind documentul 
electronic de transport (ETD) ca declaraţie vamală 
pentru a plasa mărfurile sub regimul de tranzit unional, 
evoluţii şi probleme referitoare la procedura simplificată 
pe hârtie, pe calea ferată, în perioada de tranziţie. 
 
►11-12  Mai, Bruxelles, Belgia 
Participarea unui reprezentant al Directiei generale a 
vamilor la cea de-a  5-a reuniune a grupului de proiect 
privind ”Designul vămuirii centralizate la import”, 
organizată prin Programul Customs 2020 la Viena 
(Austria). În cadrul discuţiilor reprezentanta Comisiei a 
subliniat că vămuirea centralizată nu este doar o 
simplificare importantă de care pot beneficia operatorii 
economici, dar este şi o cerinţă legală aşa că trebuie 
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implementată. Pentru statele membre implementarea 
conceptului de vămuire centralizată nu este o opţiune. 
Comisia a precizat că se doreşte ca specificaţiile 
tehnice ale sistemului de vămuire centralizată la import 
să fie elaborate până în trimestrul doi a anului  2019. 
Ultima întâlnire a grupului de proiect va avea loc în 
data de 13 iunie la Bruxelles. 
 
►15-17 Mai, Bruxelles, Belgia 
Participarea unui reprezentant al Directiei generale a 
vamilor la cea de-a 6-a reuniune a Grupului Expertilor 
Vamali – sectiunea Origine (CEG/ORI-6), a 6-a 
reuniune a Comitetului Mixt PAN-EURO-MED, a 26-a 
reuniune a Grupului de lucru PAN-EURO-MED. La 
(CEG/ORI-6) au fost discutate subiecte privind originea 
preferenţială: coordonarea celei de-a 6-a reuniuni a 
Comitetului Mixt PEM şi a celei de-a 26-a reuniuni a 
Grupului de lucru PEM; Acordul de Asociere dintre UE 
şi Maroc; implementarea Acordului UE-Canada 
(CETA); implementarea Acordului UE-Coreea. La a 6-a 
reuniune a Comitetului Mixt PAN-EURO-MED s-a votat 
Proiectul Decizie nr.1/2017 a Comitetului Mixt a 
Convenţiei Regionale privind regulile de origine 
preferenţiale pan-euro-mediteraneene, de acceptare a 
Ucrainei ca parte contractantă la Convenţie;  La a 26-a 
reuniune a Grupului de lucru PAN-EURO-MED 6-a – 
negociere revizie Convenţie Regională în ceea  ce 
priveşte regulile de origine preferenţială PEM. 
 
►18-19 Mai,  Rotterdam, Olanda 
Participarea unui reprezentant al Directiei generale a 
vamilor la a doua întâlnire a subgrupului de coordonare 
al Unitatilor Centrale de Coordonare având ca obiectiv: 
Revizuirea Manualului Napoli II. S-a convenit ca noul 
manual sa includa într-o singura carte patru capitole 
(Conditii generale, Formularele standard, Intrebari si 
raspunsuri frecvente, Fisele nationale ale statelor 
membre disponibile la Unitatile Centrale de 
Coordonare), alături de ghidul privind formele speciale 
de cooperare şi cele mai bune practici (elaborat deja 
sub forma unei cărţi de buzunar, versiuni disponibile în 
toate limbile oficiale ale statelor membre) şi textul 
Conventiei Napoli II. S-a renunţat la ideea de a 
cuprinde şi  fisele naţionale ale statelor membre 
datorită volumului mare de pagini suplimentare care s-
ar fi adaugat (cca. 200 pagini, ceea ce ar fi imposibil de 
realizat pentru un manual care se vrea de buzunar). 
 
►16-18 Mai, Bruxelles, Belgia 
Participarea unor reprezentanti ai Directiei generale a 
vamilor la cea de-a 5-a reuniune (faza a II-a) a 
Grupului de proiect ”Orientări privind modelul de date 
UE” - subgrupul A – organizată prin programul Customs 
2020 la – Bruxelles Belgia –, reuniune comună cu 
Subgrupul B şi finală a grupului de proiect. Subgrupul 
are ca sarcină elaborarea proiectului Orientărilor pentru 
anexa A din regulamentul delegat, respectiv cel de 
punere în aplicare a Codului Vamal al Uniunii (cerinţe 
comune în materie de date pentru cereri şi decizii, 
respectiv formatele şi codurile cerinţelor comune în 
materie de date pentru cereri şi decizii). 
 
 
 

 
►17-31 Mai, Bruxelles, Belgia 
Participarea unor reprezentanti ai Directiei generale a 
vamilor din cadrul, laboratorul vamal central la testul 
interlaboratoare pentru analiza alcoolului denaturat, 
organizat de DG Taxud în cadrul Programului Fiscalis. 
Participarea unor reprezentanti ai Directiei generale a 
vamilor din cadrul, laboratorul vamal central la  testul 
interlaboratoare pentru analiza orezului, organizat de 
Reţeaua Europeană a Laboratoarelor Vamale din 
cadrul DG Taxud.  
 
►29-30 Mai, Bruxelles, Belgia 
Participarea unor reprezentanti ai Directiei generale a 
vamilor la cea de-a 15-a reuniune a Grupului de Experţi 
pe Vamă - secţiunea Legislaţie Vamală Generală 
reunită cu grupul de contact al operatorilor economici. 
În cadrul reuniunii au fost discutate o serie de 
modificări ce trebuie aduse la regulamentul delegat şi 
la cel de punere în aplicare la UCC. 
 
►30 Mai,  Helsinki, Finlanda 
Participarea unui reprezentant al Directiei generale a 
vamilor la reuniunea persoanelor de contact la nivel 
naţional pentru proiectul CELBET, unde s-au dezbatut 
modalităţile concrete prin care echipa de management 
a proiectului la nivel naţional îşi îndeplineşte atribuţiile 
stabilite de Acordul de garant al proiectului. A fost 
discutată procedura de întocmire a rapoartelor 
financiare trimestriale privind participarea experţilor 
români la misiunile CELBET şi transmiterea acestora 
coordonatorului de proiect - Administraţia vamală şi 
fiscală Estonia. 

 

REZRULTATE OBTINUTE 

 

►In luna mai 2017 s-au derulat 111 de controale 
ulterioare la sediul agenţilor economici, precum şi 
7.522 reverificări ale declaraţiilor vamale. În urma 
acestor operaţiuni au fost identificate 262 de 
fraude/iregularităţi, stabilindu-se suplimentar diferenţe 
de drepturi vamale şi alte impozite şi taxe, inclusiv 
accesoriile aferente în sumă totală de 34.095,9 mii lei.  
Au fost aplicate sancţiuni contravenţionale în sumă 
totală de 210,5 mii lei. 
Totodată, au fost identificate 2 cazuri de 
fraude/iregularităţi mai mari de 10.000 euro, privind 
resursele proprii tradiţionale, stabilindu-se suplimentar 
diferenţe de drepturi vamale în sumă totală de 6,382,7 
mii lei RPT. 
►Total taxe încasate (taxe vamale, accize, TVA) – 
757.064.473 lei 
► Numărul de țigarete confiscate: 460.306 bucãti.  
►Descoperiri efectuate prin echipamente control 

vamal  nedistructiv: 9 descoperiri constand in 45.600 
buc. ţigarete, 10 g droguri,                    100 comprimate 
droguri, 3.300 g substanţă vegetală susceptibilă tutun, 
40 l Erbicid. 
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OPERATIUNI 
 
 ► pe parcursul lunii mai s-a aflat in desfasurare 

operaţiunea ”STOP CONTRAFACEREA 2”, prin care 

s-au continuat acţiunile de control în domeniul 

combaterii traficului de mărfuri contrafăcute şi pirat 

derulate anterior, prin operaţiunea ”STOP 

CONTRAFACEREA”. 
Astfel: 
La Biroul Vamal Bechet, in data de 09.05.2017, 
lucratorii vamali au realizat, de la un cetatean bulgar, o 
retinere, in timp ce se deplasa pe ruta Turcia - 
Germania cu un automarfar. Acesta transporta  o 
cantitate mare de marfuri susceptibile de a aduce 
atingere drepturilor de proprietate intelectuala, in 
conformitate cu prevederile din Legea nr. 344/2005 si 
Regulamentul UE nr. 608/2013 al Parlamentului 
European si Consiliului si in baza cererilor de 
interventie pentru marcile: NIKE, PHILIPP PLEIN, 
POLO RALPH LAUREN, CALVIN KLEIN, HUGO 
BOSS, DSQUARED, 
ARMANI. Vloarea totală a mărfurilor este de 
aproximativ 75.000 de euro. 
Cateva exemple relevante in acest sens, sunt: 
- 790 buc. compleuri inscriptionate cu marca NIKE; 

 
-400 buc. pantaloni scurti inscriptionati cu 
marca PHILIPP PLEIN; 

 
-1200 buc. tricouri inscriptionate cu marca 
EMPORIO ARMANI; 

 
-400 buc. tricouri inscriptionate cu marca 
HUGO BOSS; 

 
-640 buc. tricouri inscriptionate DSQUARED; 
 

 
-200 buc. tricouri inscriptionate cu marca 
CALVIN KLEIN; 
 

 
-300 buc. tricouri inscriptionate RALPH 
LAURENT. 

 

 
 

La Biroul Vamal Constanta Sud au avut loc reţineri de 
mărfuri susceptibile de a încălca drepturi de proprietate 
intelectuală: pise de schimb auto, articole de 
îmbrăcăminte, încălţăminte, branturi incaltaminte, 
produse de marochinărie, lenjerie de pat, jucării, etc., în 
valoare de peste 700.000 de euro.  
Cateva exemple in acest sens, sunt: 
 

Lenjerie de pat  
In data de 19 mai 2017, la BV Constanta Sud, lucratorii 
vamali au descoperit un numar de peste 900 de seturi 
de lenjerie de pat,  susceptibila de a incalca marca 
VERSACE, a căror valoare este de aproximativ 
180.000 de euro. 

 

 

 

Articole de imbracaminte 
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In data de 18 mai 2017, la BV Constanta Sud, lucratorii 
vamali au descoperit un numar de peste 2000 de 
articole de imbracaminte susceptibile de a incalca 
marca RIP CURL, a căror valoare este de aproximativ  
20.000 de euro. 

 

 
 

Ascutitoare susceptibile de a incalca marca APPLE 
In data de 18 mai 2017, la BV Constanta Sud, lucratorii 
vamali au descoperit un numar de peste 5760 de 
ascutitori susceptibile de a incalca marca APPLE, a 
căror valoare este de aproximativ 2880 de euro. 
 
 

 

 

 

CAZURI SEMNIFICATIVE 

DOMENIUL DROGURI, PRECURSORI, 

SUBSTANTE PSIHOACTIVE  

► 19 Mai 2017, Biroul Vamal Moravita,  
au fost descoperite 30 comprimate 
BROMAZEPAM, substante care se regasesc in 
Tabelul III din Legea 339/2005. Cazul a fost 
predat organelor de politie pentru continuarea 
cercetarilor.  

DOMENIUL, SUBSTANTE  INTERZISE  

► 11 Mai 2017, Biroul Vamal Albita  
au fost descoperite 10 fiole  Strombaject Aqua 
produs cu continut de substante anabolizante 
aflate pe Lista Interzisa din Legea 104/2008 cu 
modificarile si completarile ulterioare. Autoritatea 
vamala a luat masura retineii marfii in vederea 
confiscarii si sanctionarea contraventionala a 
persoanei implicate. 

 

DOMENIUL CASH NEDECLARAT  

► 07 Mai 2017, Biroul Vamal Albita  
a fost descoperita  suma de 27000 EUR peste limita 
legala care nu a fost declarata autoritatii vamale. A fost 
luata masura retinerii in vederea confiscarii a 27000 
EUR si aplicata sanctiune contraventionala  cu amenda 
in cuantum de 3000 RON.  

 

           

 

 

 ► 01 Mai 2017, Biroul Vamal Sighet  
a fost descoperita suma de 378130 USD peste 
limita legala care nu a fost declarata autoritatii 
vamale. A fost luata masura retinerii in vederea 
confiscarii a sumei de 189065 USD si 
sanctionarea contraventionala a  persoanelor 
implicate cu amenda in cuantum de 10000 RON. 

 
 

► 15 Mai 2017, Biroul Vamal  Otopeni Calatori,   
 a fost descoperita  suma de 5000 EUR peste limita de 
10000 EUR care nu a fost declarata autoritatii vamale. 
A fost luata masura retinerii sumei 5000 EUR in 
vederea confiscarii si aplicata sanctiune 
contraventionala  cu amenda in cuantum de 3000 
RON. 

 

 ►24 Mai 2017, Biroul Vamal  Otopeni Calatori,    
a fost descoperita suma de 6000 USD peste limita de 
10000 Eur care nu a fost declarata autoritatii vamale. A 
fost luata masura retinerii sumei 6000 USD  in vederea 
confiscarii si  aplicata sanctiune contraventionala  cu 
amenda in cuantum de 3000 RON. 
  

DOMENIUL DESEURI 

►9 Mai 2017  Biroul Vamal Alba Iulia 
asupra unei partide de marfa expediata din Japonia 
catre o societate comerciala din jud Alba  au fost 
interzise la import  11962 kg diverse articole 
imbracaminte incaltaminte jucarii uzate ca urmare a 
notei de constatare a Garzii de Mediu care a 
concluzionat ca acest transport este ilegal(deseuri 
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municipale nelistate) marfa urmand a fi returnata 
furnizorului in tara de expeditie. 

 

  

DOMENIUL SUPRAVEGHEREA VAMALA A 

PIETEI  

►19 Mai 2017  Biroul Vamal Frontiera  Aeroport  

Timisoara 
in urma controalelor efectuate la nivelul Biroul Vamal de 
Frontiera Timisoara Aeroport dupa notificarea Registrului Auto 
Roman (RAR), pentru un numar de2 bucati faruri auto led 
(provenind din Hong Kong) nu s-a permis punerea in libera 
circulatie. 
 

 DOMENIUL ALTE PROHIBITII SI RESTRICTII: 

 

► 21 Mai 2017, Biroul Vamal Moravita 
au fost descoperiti 40 litri ierbicid marca Siran productie 
Serbia care nu au fost declarati autoritatii vamale. 
Avand in vedere ca acest ierbicid se incadreaza in 
categoria substantelor toxice cazul a fost predat 
organelor de politie pentru continuarea cercetarilor. 
 
► 13 Mai 2017, Biroul Vamal Albita  
au fost descoperite bucati plase monofilament 
pentru pescuit care nu au fost declarate autoritatii 
vamale si care sunt interzise la import conform 
OUG 23/2008 ART. 64, LIT. M. Fapta constituie 
infractiune, cazul fiind predat organelor de politie 
pentru continuarea cercetarilor. 

 

   DOMENIUL METALE SI PIETRE PRETIOASE 

 

             ►05 Mai 2017  Biroul Vamal Frontiera  Aeroport Cluj 
au fost descoperite 1298,3 grame bijuterii din metal 
galben si alb susceptibile de a fi din aur si argint care 
nu au fost declarate autoritatii vamale. A fost luata 
masura retinerii bijuteriilor in vederea confiscarii.  

   

 ►28 Mai 2017  Biroul Vamal Otopeni Calatori 
au fost descoperite 1331 grame bijuterii din aur si 
argint, bijuterii nedeclarate, neprezentate si sustrase de 
la controlul vamal. A fost luata masura retinerii 
bijuteriilor in vederea confiscarii. 

 
►24 Mai 2017  Biroul Vamal Otopeni Calatori 
au fost descoperite 2270 grame bijuterii din aur si 
argint, bijuterii nedeclarate, neprezentate si sustrase de 
la controlul vamal. A fost luata masura retinerii 
bijuteriilor in vederea confiscarii si sanctionarea 
contraventionala a persoanei implicate cu amenda in 
cuantum de 3000 RON. 

 
 ►06 Mai 2017  Biroul Vamal Otopeni Calatori 
au fost descoperite 1322,5 grame bijuterii din aur si 
argint, bijuterii nedeclarate, neprezentate si sustrase de 
la controlul vamal. A fost luata masura retinerii 
bijuteriilor in vederea confiscarii si sanctionarea 
contraventionala a persoanei implicate cu amenda in 
cuantum de 3000 RON. 
 

 DOMENIUL FLORA FAUNA 

 
 ►16 Mai 2017  Biroul Vamal de Frontiera Aeroport 

Cluj 
au fost descoperite in bagajul personal 3 trofee 
vânătoare (3 cranii caprior cu coarne) pentru care nu 
au fost prezentate acte de provenienta. A fost luata 
masura retinerii celor 3 cranii si predarea acestora 
Garzii Forestiere Cluj. 

 

 

VAMA IN PRESA  

 
►http://www.ziarelive.ro/stiri/captura-record-400000-
de-dolari-ascunsi-intr-un-autoturism-descoperiti-la-
biroul-vamal-de-frontiera-sighet-foto.html 
►http://jurnalmm.ro/captura-record-400-000-de-dolari-
ascunsi-intr-un-autoturism-descoperiti-la-biroul-vamal-
de-frontiera-sighet-foto/ 
►http://stiridinbanat.ro/2017/05/09/ziua-europei-in-
vamile reprezentative-din-romania/ 


